

# Большевистский фронт

Орган  
Работинского  
района ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 125 (1488) | Суббота, 21 ноября 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗУЕМ ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ РЕМОНТ В МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЯХ

Машино-тракторные станции располагают мощной современной техникой по обработке социалистических полей, провели большую работу на колхозных полях, чем обеспечили своевременную обработку почвы и получение высокого урожая в 1942 году. Работники машино-тракторных станций, в условиях трудностей военного времени, показали себя способными к самоотверженному труду, к изысканию внутренних возможностей, к творчеству по изготовлению дефицитных запасных частей своими силами, что являлось решающим условием успешной работы тракторного парка в этом году. И это будет основным звеном в подготовке всех машин для бесперебойной работы в будущем году.

Машино-тракторные станции по мере высвобождения машин от работы, обязаны поставить их на осенне-зимний ремонт, организовать еще в октябре месяце ремонт тракторного парка и начать упорную работу за организацию условий для проведения капитального и текущего ремонта всех машин и прицепных орудий в зимний период.

Однако руководители МТС в районе — Работинской (Лапкин) и Слободской (Чекурин) по-прежнему до сих пор не организовали ремонтных работ, сорвали выполнение плана ремонта в октябре месяце, топчутся на одном месте до настоящего времени и повторяют прошлогоднюю ошибку — заверстать упущенное время в последние дни весны, а отсюда вредная спешка, ведущая к небезопасному ремонту и частой остановке машин в горячие дни весенне-полевых работ. Подобная опасность уже налицо и если руководители МТС не учтут этого и немедленно не примут серьезных мер к исправлению положения, оно так и будет.

Передовые МТС области из опыта своей работы наметили основные методы организации работ на ремонтных работах. Необходимо только продумать, как лучше это применить в условиях МТС нашего района и организовать труд на высокопроизводительных показателях, создав для ремонтников необходимые условия.

Данные условия сводятся к тому, чтобы отдельные работники, занятые на ремонте, имели возможность специализироваться

на обделке отдельных деталей, ремонтировали их быстро и качественно, развивали творческую мысль, направленную на изыскание дефицитных запасных частей и их заменителей. В этом случае надо продолжить начатые комсомольских организаций, начатое в прошлом году по сбору запасных частей внутри МТС и окружающего населения. Эта работа безусловно даст свои положительные результаты.

Нельзя пренебрегать вопросами быта ремонтников. Общественное питание, общежитие — очень важные вопросы. И там, где об этом забывают — совершают серьезную ошибку. Условия зимних холодов и неизбежное соприкосновение ремонтников с металлом требуют того, чтобы все работы по ремонту производились в теплом помещении, где было бы достаточно света не только днем, но и в ночное время, чтобы труд на ремонте никоим образом не сводился к примитивным условиям для высокопроизводительной, самоотверженной работы.

Успех ремонта будут решать кадры. Поэтому массово политическая работа с живыми людьми, их воспитание на живых примерах героев отечественной войны, есть непременное условие боевого задора коллектива МТС выйти в число передовых в кампанию осенне-зимнего ремонта. Необходимо среди ремонтников организовать деловое социалистическое соревнование, иметь в каждой МТС «Фотовитрину», «Доску почета», газеты, журналы, давать ежедневную информацию о событиях на фронтах, ежедневно подводить итоги работы.

Целотелды при МТС наравне с директорами несут всю полную ответственность за своевременную организацию осенне-зимнего ремонта, за образцовую постановку воспитательной работы среди кадров ремонтников, за самоотверженный труд людей на ответственной работе в тылу, кующим в общем трудовом подъеме победу над немецкими разбойниками.

Призыв вождя товарища Сталина зовет нас к новым боевым и трудовым подвигам. Дело чести работников МТС ответить на призыв вождя самоотверженной работой по подготовке машин к новому сельскохозяйственному году.

### Обязательства коллектива МТС

Обсудив доклад товарища Сталина трактористы и комбайнеры Слободской МТС решили ответить на призыв вождя усилением производительности труда, окончанием молотбы зерновых к 25 ноября, обмолаота и вытирания клевера к 1 декабря, образцово провести ремонт тракторного парка.

Выполняя свои обязательства трактористы приступили к ремонту тракторов, чтобы образцово и досрочно провести ремонт тракторного парка.

Многие трактористы и трактористки установили в колхозах систематический контроль за сохранением семян.

Ложники.

Героическая оборона  
Сталинграда.



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерихина.  
Фотохроника ТАСС.

## Награждение почетными грамотами областного совета активистов сельсоветов, отличившихся в областном социалистическом соревновании сельсоветов

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решил наградить почетными грамотами исполкома областного Совета.

### ПО РАБОТКИНСКОМУ РАЙОНУ:

- Курамину Анну Степановну** — активистку Кадницкого сельского совета.
- Маремьянину Елизавету Васильевну** — активистку Слободского сельского совета.
- Катину Надежду Дмитриевну** — активистку Черемисского сельского совета.
- Арсюгу Дмитрия Петровича** — активиста Запрудновского сельского совета.
- Другову Енатерину Степановну** — активистку Слободского сельского совета.
- Быстрову Клавдию Матвеевну** — активистку Черемисского сельского совета.
- Мошнина Александра Ивановича** — активиста Работкинского сельского совета.
- Мухину Ефонию Михайловну** — активистку Работкинского сельского совета.

## Конкретными делами ответим на доклад товарища Сталина, укрепим боевую мощь Красной Армии!

### БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ И ФРОНТУ

Во всех колхозах Кисловского сельсовета с большим воодушевлением обсуждался доклад товарища Сталина.

Обсуждая доклад товарища Сталина колхозники колхозов сельсовета взяли конкретные обязательства и настойчиво выполняют их.

Колхозы «Новый строитель», «СГО», выполнив госпоставку зерна перед государством, сдали дополнительно в фонд Красной Армии 6 тонн зерна. Колхозы Кисловского сельсовета мобилизовав все силы на выполнение госпоставок перед государством, сдали дополнительно в фонд Красной Армии 13 тонн зерна.

Мосналев.

### ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО ГODOVУЮ ПРОГРАММУ

Рабочие и работники мастерских Работкинского промкомбината с большим воодушевлением обсудили исторический доклад товарища Сталина и взяли на себя конкретные обязательства.

В своих обязательствах рабочие решили досрочно выполнить производственную программу по всем мастерским, выполнить по каждому изготавливаемому ассортименту продукции план не ниже чем на 150 процентов и организовать дополнительную пошивку одежды для героических бойцов Красной Армии.

В мастерских развернулось соревнование за образцовое выполнение взятых на себя обязательств и за досрочное выполнение годовой программы.

Буланов.

### Патриотки-колхозницы — фронту

Рано, до начала беседы, в правлении колхоза «Ударник» собрались колхозницы для слушания доклада товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С огромным вниманием слушали колхозницы чутку исторического доклада вождя. Простые и понятные слова вызвали у многих колхозниц слезы радости и желание работать не покладая рук для победы.

Колхозница Е. Ф. Копейкина в своем выступлении обязалась работать на отлично, полностью рассчитаться с государством по всем поставкам и предложила организовать сушку капусты для

мужественных защитников родины.

На следующий день патриотки колхоза «Ударник» полностью внесли все поставки, а колхозница Копейкина рассчиталась по мясopоставкам и за 1943 год. Колхозница В. С. Ромахина внесла в счет мясopоставок 1943 года 40 кг. мяса. Их примеру последовали многие колхозницы и колхозники колхоза «Ударник».

Выполняя взятые обязательства, колхозницы-патриотки организовали сушку капусты и работая от темна до темна, любовно готовя продукты защитникам родины, высушили уже 500 кг. капусты.

Е. Новикова.

### Ответ на призыв вождя

Во всех колхозах Семовского сельсовета с большим патриотическим подъемом прошло изучение исторического доклада товарища Сталина. Мудрые, полные силы и уверенности в победе слова вождя вселили в колхозников новые силы и энергию.

Закончив основной цикл всех работ, полностью рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, патриоты и патриотки шлют сво-

им героическим защитникам дополнительные тонны хлеба. Девять колхозов сельсовета выделали 25 тонн хлеба. Колхозы «Красный луч» (председатель Родионов) сдал 5 тонн хлеба, «Активист» (председатель Федоров) сдал 4,5 тонны хлеба и «Пролетарий» (председатель Гагарин) сдал 4 тонны хлеба.

Н. М. Булюнина.

### Наши конкретные дела

Конкретными делами колхозники ответили на призыв вождя. В первые два дня после изучения исторического доклада вождя, колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам. Как истинные патриоты колхозники дополнительно сдали в фонд Красной Армии 3 тонны хлеба.

Выполняя взятые обязательства колхоз полностью закончил молотбу и вытирание клевера, и в порядке социалистической помощи выделил 4 лошадей в колхозы «Верный путь» и «Маяк».

Н. М. Банянов — председатель колхоза «Память Орджоникидзе».

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев. В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня по непонимым данным немцы потеряли убитыми и ранеными до 1.000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов и разрушено 10 ДЗОТ'ов противника. Старший сержант тов. Феобанов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик.

Северо-западнее Сталинграда наши части обороняли свои позиции и вели перестрелку с противником. Бои подразделения, которым командует тов. Новиков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, стронивших проволочные заграждения. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбовинский, разрушили 7 вражеских ДЗОТ'ов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и истребили два взвода немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. Подразделение под командованием тов. Белого атаковало и выбило немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты. Танкисты под командованием тов. Филиппова подбили и сожгли 5 танков противника и

истребили до роты немецкой пехоты.

Захваченные в плен солдаты 93 немецкого мотополка и 43 мотоциклетного батальона 13 немецкой танковой дивизии сообщили о тяжелых потерях, которые понесла дивизия в последних боях. Во многих ротах осталось по 10—15 солдат, а все остальные убиты или ранены.

Северо-восточнее Туапсе на участке Нского соединения немецкая пехота, поддерживаемая авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

На одном из участков Волховского фронта два полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населенный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили шесть атак противника и истребили до полка гитлеровцев. Вечеру, подтянув подкрепления, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось ворваться на окраины населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные уличные бои.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, с 9 по 12 ноября пустили под откос 34 железнодорожных воинских эшелона противника. Разбито 15 паровозов, 440 вагонов, платформ и цистерн. За это же время партизаны истребили 940 немецких солдат и офицеров и взорвали 7 железнодорожных и шоссеиных мостов.

Добровольно перешедший на

нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Йозеф Ф. рассказал: «В городе Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были заломбированы. Из них доносились душераздирающие крики. Часовые, охраняющие эшелон, рассказали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, а 6 женщин расстреляны».

Продовольственное положение Румынии непрерывно ухудшается. Румынская газета «Куруруза» пишет: «Куруруза является основным продуктом питания страны. Следовательно, для спокойствия огромного большинства населения нужна кукуруза. Повторяем, вопрос о внутреннем порядке сводится к снабжению кукурузой. Однако у нас был очень неудачный сельскохозяйственный год. Урожай пшеницы и других культур почти целиком забрали немцы. Румынам Гитлер оставил кукурузу, но в ее пехватает. Продажная правящая клика Румынии уже сейчас опасается голодных беспорядков. Это беспокойство гитлеровских лакеев находит свое отражение на страницах многих румынских газет».



## Вытирание семенников клевера — боевая задача дня

Вытирание семенников клевера в колхозах района попрежнему не организовано. Палицо угрозы срыва выполнения плана посева клевера в 1943 году.

Только отдельные колхозы занимаются вытиранием клевера. Колхоз имени Кадина с площади 12 га получил семян 800 килограмм. Начали работу по вытиранию клевера колхозы Запрудновского и Подлесовского сельсоветов.

Руководители остальных колхозов не понимают значения семян клевера в деле создания кормовой базы и правильного ведения севооборотов. Ссылаясь на низкий урожай семян клевера, они оттягивают обмолот и вытирание, тем самым рискуют остаться без семян клевера к весне 1943 года.

С безответственным отношением к такой важнейшей сельскохозяйственной работе должно быть покончено.

Вытирание семян клевера должно сейчас проводиться темпами уборки хлебов и копки картофеля. До 1 декабря клевер должен быть обмолочен и вытерт в каждом колхозе. Для этого необходимо использовать на вытирании клевера молотилки, комбайны МТС и конные молотилки колхозов.

### Пустые надежды вместо конкретных дел

Есть русская пословица: «На друга надейся, да сам не плошай». Однако в колхозе «Большевик», Кисловского сельсовета, совсем позабыли эту пословицу. В колхозе закончены почти все сельскохозяйственные работы, закончена молотба зерновых, а к вытиранию семян клевера еще не приступили. Председатель колхоза Ильичев с удивительным спокойствием ожидает молотилку из МТС для начала работ. Между тем в колхозе есть все возможности, чтобы приступить не ожидая посторонней помощи к вытиранию семян клевера.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «Победитель» с вытиранием клевера. Председатель этого колхоза Жуков возложил все надежды на помощь МТС и успокоился, а вытирание клевера не начато, в то время как в колхозе можно начать эту работу своими силами.

В условиях военной обстановки, не ожидая ни отсюда помощи, надо своими силами выполнять все работы. Вопрос своевременного окончания вытирания семян клевера — вопрос большой важности. Нужно немедленно мобилизовать все силы и возможности в колхозах и своевременно провести вытирание семян клевера. Это должны учесть председатели колхозов «Большевик» — Ильичев и «Победитель» — Жуков, немедленно покончить с преступной успокоенностью и начать вытирание семян клевера.

Нью-Йорк, 17 ноября. (ТАСС). Нью-Йоркское радио передает, что французский гарнизон в Бизерте ведет бои с немцами.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Военные действия в Северной Африке

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, в Алжир продолжают прибывать крупные подкрепления английских войск и большое количество военных материалов, которые направляются к Тунису. По территории Туниса войска движутся на приближение с противником со всей возможной быстротой.

В воздушных боях над побережьем Туниса и на его аэродромах уничтожен 61 самолет.

До последнего времени оперирующие в Алжире военные силы состояли на 2/3 из американцев. Сейчас к войскам союзников присоединились остатки французских военновоздушных сил Северной Африки, которые принимают участие в общих операциях против держав оси.

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). По официальным данным, общие потери противника в Египте и Ливии убитыми, ранеными и захваченными в плен составляют 75 тысяч человек.

Во время боев во Французской Северной Африке было уничтожено 13 неприятельских подводных лодок, 5 из которых потоплены в последние 2 дня.

По сообщению агентства Рейтер, имеются признаки того, что Роммель, который уже получил

некоторые подкрепления и ожидает прибытия новых пополнений из Туниса и Триполи, попытается остановить силы союзников в районе Эль-Агейлы и реорганизовать там свои войска. Однако трудности итапо-германского командования в результате непрерывного отступления все возрастают. В последние дни английские военные силы заняли еще несколько аэродромов стран оси в Ливии. Отступающие в районе Аждабаби и Эль-Агейлы транспортные колонны неприятеля подвергаются непрерывным атакам английской авиации. Самолеты противника проявляют слабую активность. Сухопутные немецкие части при своем отступлении серьезных боев не принимают. Вместе с немцами отходят немногочисленные итальянские соединения, которым удалось спастись от разгрома в северном секторе фронта. Все итальянские части, находившиеся в южном и центральном секторах, разбиты.

Посетивший район боев представитель английского правительства заявил, что при своем бегстве противник сбросил много транспортных средств и другого военного снаряжения. Дорога на протяжении сотен миль усыяна

машинами и повозками. При отступлении немцы захватили все годные грузовики, оставив итальянцев на произвол судьбы в пустыне без пищи и воды. В результате многие из них погибли от голода и истощения.

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Тунисе произошло первое столкновение между разведывательными отрядами союзников и немцев. Немцы отступили.

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что английские парашютисты, доставленные на американских транспортных самолетах в Тунис, высадились в глубоком тылу, чтобы очистить путь наступающим под командованием Андерсона войскам.

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, генерал Андерсон считает, что в Тунисе находятся 10 тысяч войск держав оси, среди которых имеется значительное количество летчиков. Андерсон сообщил, что немцы поспешно посылают подкрепления в Тунис на самолетах.

Нью-Йорк, 17 ноября. (ТАСС). Нью-Йоркское радио передает, что французский гарнизон в Бизерте ведет бои с немцами.

использовать имеющиеся клеверотерки в колхозах «Парижская Коммуна», имени Ленина и «Ленинский путь».

Там где нет молотилок, обмолот клевера производить лошаадьми, а вытирание семян из головок ручным шастанием в ступах.

Установить нормы выработки и оценки работы на обмолоте и вытирании клевера в соответствии с урожаем семян и способом вытирания в каждом колхозе. Можно рекомендовать следующие нормы производительности на вытирании клевера: на сложной молотилке — 200 килограмм в день, на конной молотилке — 50 килограмм в день, ручное вытирание — 5 килограмм в день. В соответствии с этими нормами нужно установить оценку работы каждого работника.

Агрономам райзо, МТС, колхозов необходимо работу по вытиранию клевера взять под особое наблюдение. Они несут ответственность за вытирание семян клевера наравне с председателями колхозов. Агроном должен помочь организовать рабочую силу на обмолот и вытирание клевера, организовать приспособление для вытирания клевера к конным молотилкам.

Руководители сельсоветов, колхозов, агрономы должны работать на вытирании клевера так, как работали на уборке зерновых, на копке картофеля. Клевер должен быть вытерт к 1 декабря и каждый работник сельского хозяйства должен так отнестись к выполнению этой задачи, как к выполнению первоочередного долга перед родиной и фронтом.

Душин — гл. агроном райзо.



Ход хлебопоставок по району (по сельсоветам). Сводка уполномоченного на 20 ноября 1942 года (в процентах к годовому плану).

Наименование сельсоветов	Хлеб
Шермевский	103,6
Черемисский	102
Подлесовский	101,3
Запрудновский	100,3
Слободской	100,3
Кадинский	100,2
Работянский	100
Лопатицкий	99,4
Варварский	99,4
Семовский	97,4
Кисловский	95
Малиновский	94
Игумновский	92,5
Ляписский	85
Итого по району	96,3

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—14801. Тип. райгазеты «В. Ф.» Тираж 3000.